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Развитието на София като зелен и иновативен град изисква целенасочени действия и 

устойчиви политики в изпълнението на всички проекти и мерки заложени в управленската 

програма 2015-2019. През първата година от периода ноември 2015 г. – декември 2016 г. 

работихме по последователно по всички заложени приоритети и цели. Продължават активно 

работата по всички стратегически проекти, които са обединени от каузата за по-добра 

грижа за околната среда и по-добро качество на живото. В същото време  стартирахме и нови 

приоритети, обърнати към инфраструктурата в кварталите, към които се стремим да 

насочваме повече средства, които да подобряват средата на живот, близо до домовете на 

хората.  

 

СТРАТЕГИЧЕСКИ ПРИОРИТЕТ №1 – ЗЕЛЕН ГРАД 

 

Снимка - БулФото 

 ИЗГРАЖДАНЕ НА НОВИ ПАРКОВЕ И РЕНОВИРАНЕ НА ЗЕЛЕНАТА 

СИСТЕМА 

Изградихме първият етап от новия парк „Възраждане“  на 29 дка площ. Изградени 

са детски площадки, циркова площадка, сух фонтан, амфитеатър, автоматизирана тоалетна, 

стопанска постройка. Монтирано е парково обзавеждане. Изградена е автоматизирана поливна 

система. Изграден е паркинг за 152  автомобила. Обновени са тротоарите по бул. „Скобелев“, ул. 

„П. Нишавски“ и ул. „Камен Андреев“. 

Ремонтирахме и възстановихме детската площадка със Слончето в Борисовата 

градина. Поставена е ударопоглъщаща настилка, ново парково обзавеждане, обособени са 4 

сектора за игра на различни възрасти, изграден е нов кът за отдих и са реновирани 

емблематичните Слонче и Костенурка 

Възстановихме 20 хил. кв. м настилки в Борисова градина.  

Преизградихме обществената тоалетна в Борисова градина до кръглата детска 

площадка. 

 



Ремонтирахме входа на парк „Врана“. 

Ремонтирахме и възстановихме парка в гр. Бухово. Изградена е алейна мрежа, 

поливна система, парково осветление. Изградена е детска площадка, монтирана е предпазна 

ограда, изгладени са площадки за отдих с дървени перголи и беседки. Направен е ремонт на  

фасадата на културния дом. Изпълнено е ново озеленяване.  

Ремонтирахме и възстановихме локални градини и детски площадки в 

междублокови пространства в р-н „Овча купел“ при бл.17 и бл.30.  

Ремонтирахме и възстановихме 5 детски площадки в паркове и градини: в парк кв. 

„Илиенци“; в парк „Лебеда“; в парк „Берлинска стена“, кв. “Гео Милев“; в градина „Книжовник“ 

Бул. „Цар Борис ІІІ“; в парк „Света Троица“ и в парк „Надежда“. 

Изградихме и поддържаме озеленяването на зелени площи към транспортните 

артерии бул. „Ботевградско шосе“,  бул. „Владимир Вазов“, бул. „Цариградско шосе“ и бул. 

„Сливница“ 

Изградихме площадки за разходки на кучета в парк „Хиподрума“ и в Южен парк III. 

Изпълняваме първи етап от реконструкцията и преустройството на Зоологическа 

градина – София. Извърши се преустройство на външна дворна част с включване на 

допълнителни площи от алейната мрежа и парковата част на Сектор „Хищници-големи котки“.  

Извършихме цялостна подмяна на настилките пред главния източен вход на 

Зоологическата градина и ремонтирахме компрометирани участъци от алейната мрежа. 

Изготвяме идеен проект за цялостна реконструкция и преустройство на Зоопарка.  

Залесихме 74 дка в горските територии общинска собственост. Продължаваме 

отглеждането на залесените 83 дка непродуктивни общински земи в землище Суходол. 

 ПОДОБРЯВАНЕ КАЧЕСТВОТО НА ВЪЗДУХА 

Столична община се присъедини към глобалната инициатива „Споразумение на 

кметовете“ (Compact of Mayors), осъществявана в партньорство с Генералния секретар на ООН 

и кметовете на столици и големи градове, която има за цел намаляване емисиите на парникови 

газове, проследяване на прогреса и подготовка за справяне с последствията от климатичните 

промени.  

В съответствие с поетите ангажименти изготвихме „Стратегия за адаптация към 

климатичните промени на Столична община“ и възложихме извършването на 

„Инвентаризация на емисиите на СО2, CH4 и N2O, измерени в СО2 еквивалент, отделени в 

атмосферата в резултат от потреблението на енергия и други източници на емисии на 

територията на Столична община“. 

Изготвихме проект на „Програма за управление на качеството на атмосферния 

въздух на Столична община до 2020 г. - намаляване на емисиите и достигане на установените 

норми за фини прахови частици ФПЧ10“ и план за действие към програмата. Програмата и 

конкретните мерки, които тя предвижда ще бъдат внесени за приемане от Столичен общински 

съвет до края на месец март 2017 г. 

С цел намаляване на запрашеността увеличаваме машинното миене и метене на улици 

в кварталите. През 2016г. чрез автоцистерна с маркуч са измити 40 192, 699 дка, а чрез 

автоцистерна с дюзи - 57 841, 387 дка, което е с 63 253,687 дка повече, в сравнение с 2015г. През 

2016г. е увеличено механизираното метене на улици (улични платна) и площади  с  21 505,389 

дка (8%), спрямо 2015г. 

Кандидатствахме по Програма „LIFE” на Европейския съюз за финансиране на проект 

„Техническа помощ за разработване на предложение за интегриран проект за подобряване 

качеството на атмосферния въздух на общините Столична, Пловдив, Бургас, Перник, Добрич, 

Варна и Стара Загора“. Сред основните предвидени дейности в обхвата на проекта са анализ 



и оценка на състоянието на битовото отопление и транспорта като източник на замърсяване 

на въздуха в общините и разработване на схема за подмяна на отоплителната база на 

домакинствата. 

Доставихме и монтирахме нови котелни инсталации, работещи с дървесни пелети и 

енергийни трески в 5 общински сгради – училища и детски градини, в столичните райони 

„Нови Искър“, „Кремиковци“ и „Панчарево“. Проектът е за повишаване на енергийната 

ефективност и се изпълнява по Финансовия механизъм на Европейското икономическо 

пространство 2009-2014 г.  

С цел намаляване емисиите на парникови газове и на други замърсители на въздуха от 

локално значение, изготвихме и проучване на възможността за подобряване качеството на 

въздуха чрез използване на собствен ресурс от биомаса за отопление на общински сгради.  

Проектите за изграждане на отоплителни системи чрез инсталиране на термопомпи 

земя-вода в ДГ 89 „Шарена дъга“, кв. Враждебна и приюта за безстопанствени кучета в кв. 

Сеславци, район „Кремиковци получи одобрение от Министерство на енергетиката. 

Изпълнението ще приключи през 2017г. 

Изготвихме инвестиционен проект  за външно ел. захранване на две колонки за зареждане 

на електрически автомобили в паркинга на ул. „Шандор Петьофи“ и бул. „Витоша“ до НДК. 

Строителството на зарядните колонки ще започне през 2017 г.  

                                      

 УПРАВЛЕНИЕ НА ОТПАДЪЦИТЕ  

В Инсталациите на завода за механично биологично третиране на отпадъците са 

преработени около 600 хил. т. смесен битов отпадък за последните 2 г. от функционирането 

му. По този начин намалихме депонирането на отпадъци с 80%. Цялата инсталация е насочена 

към отделянето и рециклирането, както и производството на РДФ гориво.  

По проекта за изграждане на инсталация за комбинирано производства на енергия за 

нуждите на „Топлофикация-София“ чрез с оползотворяване на RDF се извършва промяна на 

документацията в съответствие с новите правила за финансиране от европейските фондове. Екип 

от експерти, наети от Европейската инвестиционна банка актуализира предпроектно проучване, 

АРП, тръжна документация, за да бъде подготвена апликационната форма за кандидатстване.  С 

реализацията на инсталацията за оползотворяване на RDF гориво очакваме да се произвежда 

около 135 000 MWh електроенергия, за нуждите на 25-30 000 домакинства и около 390 000 MWh 

топлоенергия, покриваща нуждите на 30-40 000 домакинства. С изпълнението на проекта ще се 

развие алтернативна горивна база в „Топлофикация-София“. 

Изграждаме инсталация за производство на компост за земеделието и 

електроенергия от утайките в пречиствателната станция за водата на София. Финансирането 

се планира по ОП „Околна среда 2014 – 2020“. 

Разработихме  Стратегия за управление на утайките, формирани на територията на 

Столична община до 2025 г., съвместно със „Софийска вода“ АД. Стратегията е част от 

Програмата за управление на отпадъците на Столична община до 2020 г. 

Произвеждаме пелети от биомаса за отопление на общински училища и детски 

градини. Целта е да намалим употребата на твърди горива, които отделят високи нива на фини 

прахови частици, като стимулираме използването на алтернативни енергийни източници.  

Разширяваме обхвата на разделно събиране и стимулираме гражданите и фирмите 

да участват активно. През 2016г. въведохме разделно събиране на отпадъци от пепел и сгурия 

в райони, където населението използва за отопление дърва и въглища, през зимния период. Към 

края на  септември 2016г. са заредени 7 364 контейнери тип „Мева“ и 50 бр. - 4 куб. м. 

контейнери.  



Съгласувано с кметовете на райони са определени 65 нови места за разделно 

събиране на биоотпадъци (зелени и клони) и са разположени 31 контейнери, където гражданите 

могат да оставят разделно събрани биоотпадъци (зелени), образувани от дворове и градини. 

Направени са 3 нови ограждения за събиране на биоразградими отпадъци (окосени треви, клони, 

окапали листа и др.)   

С 49% е увеличено количеството на разделно събраните биоотпадъци, отпадъци от 

пепел и сгурия, едрогабаритни отпадъци - в т.ч. строителни от ремонтна дейност на 

домакинствата, опасни отпадъци от домакинствата и масово разпространени отпадъци 

(опаковки, ЕЕО, НУБА, ИУГ, ИУМПС) по договори със Столична община за 2016 г. спрямо през 

2015г.  

Предоставяме безвъзмездно до 10 кг. компост, произведен от компостиращата 

инсталация на „Хан Богров“ на всички физически и юридически лица, които са заплатили такса 

битови отпадъци. От началото на 2016г. са раздадени общо 14,97 т. безплатен 

висококачествен компост, а за 2015г. количеството е 6,23т. 

772 тона са събраните отделно отпадъци от опаковки по пилотния проект за 

разделно събрани отпадъци в райони „Овча Купел” и „Кремиковци”. Със спестените  средства 

се изпълняват проекти за облагородяване на инфраструктурата и междублокови пространства. 

Продължаваме рекултивацията на закритите депа „Долни Богров“ и „Суходол“. 

Започваме поетапно закриване на депото за строителни отпадъци „Враждебна“. 

Рекултивираните депа стават зелени зони със засаждане на нови дървета и растителност. На депо 

„Суходол“ са доставени за засаждане 89 000 храсти и  трева за 120 дка. На депо „Враждебна“ е 

извършено допълнително залесяване по протежение на пътя на 200 иглолистни дървета.   

За намаляване на депонирани отпадъци чрез рециклиране и оползотворяване възложихме  

предпроектно проучване и проектиране на центрове за повторна употреба, поправка и 

подготовка за повторна употреба на отпадъци. Проектът е предвиден за финансиране чрез ОП 

„Околна среда 2014-2020“. 

 В район „Кремиковци“, в който изградихме съоръженията за третиране на отпадъци, 

бяха извършени ремонтни са извършени следните допълнителни дейности:  В кв. 

„Ботунец“ е  изпълнено паркоустройство на междублоково пространсво в УПИ I.; 

асфалтирани са алеи в парка в кв. „Сеславци“; възстановихме паркови алеи около 

църквата в кв. „Ботунец“, изградени са тротоари в при бл. 10 и бл. 11 в кв. „Ботунец“; 

Засадихме дървета в парк  кв. „Сеславци“; Възстановена е настилката в двора на 117 СОУ 

гр. Бухово; изграден е скален кът на площада в с. Горни Богров;  ремонтирана е битова 

канализация и е изградена дъждовна канализация в участък на ул. "Васил Левски", гр. 

Бухово;   

 В район „Сердика“, в който се предвижда изграждането на инсталацията за 

оползотворяване на РДФ са изпълнени допълнително следните дейности: реновирани са 

детски площадки на ул. "История славянобългарска" блок 1, 2 и 3, кв. „Фондови 

жилища“, бл. 214;  пред бл. 209 и бл. 209А кв. „Фондови жилища“; Възстановено е 

осветление и е реконструирана детска площадка при  блокове 1, 2, 3, 4 и 5 на ул. „Христо 

Батанджиев“ в кв. „Орландовци“; Възстановена е детска площадка и са поставени фитнес 

уреди пред блок 38А, кв. „Банишора“; облагородено е пространството на ул. "Пражка 

пролет"; Подновена е зоната за ежедневен отдих в кв. „Орландовци“; облагороден е 

общински терен в кв. „Банишора“ при бл. 16 

 

 ПРОГРАМИ ЗА ЕНЕРГИЙНА ЕФЕКТИВНОСТ НА ЧАСТНИ СГРАДИ 

През 2015 г. от началото на националната програма за енергийна ефективност беше 

проведен конкурс за изработване на типови проекти за рехабилитация за най-масовите жилища 

– едропанелните, като през 2016 г. са допуснати и монолитни сгради. Изработиха се проекти за 

петте вида номенклатури, построени в София, включващи над 90 проекта за отделните 

секции в тях. Проектите включват пълен набор от дейности по рехабилитация на жилищната 



сграда, които дават възможност всяка етажна собственост да получи безплатно отлична 

техническа документация за обновяване на сградата си. Проектите са снабдени и с пълни 

количествени и стойностни сметки. С безплатното предоставяне на тази документация и 

решението на СОС да не се събира такса за разрешение за строеж при саниране общината ще 

облекчи разходите по санирането с около 600 лева на домакинство.  

97 сгради са кандидатствали и са с одобрени заявления за финансова помощ по 

Националната програма за енергийна ефективност на многофамилни жилищни сгради от 

месец ноември 2015 г. до месец декември 2016 г.  

69 са сключените договори между сдруженията на собствениците и Столична 

община. С Българска банка за развитие са сключени 10 договора, а 58 са внесени с искане за 

изготвяне и сключване на договор. 69 сгради имат сключени договори за конструктивно и 

енергийно обследване със „Софинвест” ЕООД и издадени Технически паспорти и Енергийни 

сертификати.  

В изпълнение на програмата „Енергийно обновяване на българските домове” по ОПРР 

2007-2013, прехвърлени към НПЕЕМЖС за периода да 50 договора, за които са сключени 

договори с Българска банка за развитие. Открити са процедури общо за 24 сгради. 

 ПРОЕКТИРАНЕ И ИЗГРАЖДАНЕ НА КАНАЛИЗАЦИЯ  

Изградихме и рехабилитирахме над 35 км ВиК мрежа. 

Завършихме и въведохме в експлоатация следните обекти: 

 Инженерната инфраструктура на ВиК мрежата на гр. Банкя - Главни 

канализационни колектори и подмяна на съществуващи водопроводи, попадащи в 

трасетата им; 

 Главен канализационен клон II на м. „Модерно предградие“ – първи участък; 

 Локална пречиствателна станция за отпадни води „Войнеговци“ и вътрешно-

квартална ВиК мрежа на с. Войнеговци“ - I етап;  

 Отливен канал 2 на преливна шахта 2 от Главен канализационен клон ІV, 

„Горубляне”, район  „Младост“;  

 Отливен канал по бул. „Арсеналски“ от ул. „Богатица“ до заустване в р. Дреновичка, 

район „Триадица“; 

 Канализационен колектор по бул. „Арсеналски“ от ул. „Богатица“ до съществуващ 

колектор по бул. „Арсеналски“, район „Лозенец“; 

 Корекцията на р. Иванянска в границите на регулацията на с. Иваняне“, район „Банкя“; 

 Ремонтни дейности на помпена станция „Герена“, район „Подуяне“; 

 Укрепихме свлачище на ул. „Стара планина“ № 44, с. Балша, район „Нови Искър“; 

Продължава изграждането на ВиК мрежи по бул. „Лазар Михайлов“ в участъка от ул. 

„Единство” до ул. „Руски войн“, кв. „Бенковски“, район „Сердика“ – първи етап. 

Изграждаме два обекта с финансиране от ПУДООС – МОСВ:  Водопроводна мрежа на 

кв. „Горна баня“ – I-ви етап и канализационна мрежа на кв. „Горна баня“ – I-ви етап и  

инженерната инфраструктура (ВиК мрежи) на м. „Сливница“ в участъка между ул. „Луи 

Пастьор“ и ул. „Минск“, район „Люлин“- III етап. 

Изготвихме  2 прединвестиционни проучвания (ПИП), 3 идейни проекта (ИП) и 10 

работни проекти (РП) за: 

 ПИП „Канализационна мрежа със съпътстващи водопроводи на м. „Модерно 

предградие“, район „Връбница; 

 ПИП „ВиК мрежи в кв. „Горубляне“, район „Младост“; 

 ИП „Изграждане на локална пречиствателна станция за отпадъчните води на с. Волуяк, 

р-н „Връбница“ и изграждане на довеждащи проводи (водопровод, канал, 

електрозахранване, телефонизация) и пътна връзка; 

 ИП  „Корекция на р. Михайловска, кв. „Михайлово“ -  район „Банкя“; 



 ИП „Корекция на р. Слатинска в участъка от бул. „Владимир Вазов“ до вливането в р. 

Перловска, район „Подуяне“; 

 РП „Канализация по ул. „Кестен“ – кл.35, кл.33, ул. „Циклама“ – кл.33 и ул. „Мимоза“ – 

кл.33, кл.5, кв. „Курило“, гр. Нови Искър; 

 РП „Канализация по ул. „Царевец“ от ул. „Светлина“ до ул. „Стадион“, гр. Нови Искър; 

 РП „Канализационен колектор по бул. „Арсеналски“ от ул. „Богатица“ до съществуващ 

колектор по бул. „Арсеналски“, район „Лозенец“; 

 РП „Отливен канал по бул. „Арсеналски” от ул. „Богатица” до заустване в р. 

Дреновичка”, район „Триадица“; 

 РП „Инженерна инфраструктура по улици в кв. „Бенковски“, по които не е необходимо 

отчуждаване за реализирането им“ - вътрешно-кварталната мрежа етап 2.1; 

 РП „Довършване корекция на р. Владайска между бул. „Овча купел“ и бул. „Никола 

Петков“, участък от км 0+349 до км 0+800“, район „Овча купел“; 

 РП „Основен ремонт на съществуваща корекция на р. Владайска от ул. „Камен Андреев“ 

до бул. „Княгиня Мария Луиза“, район „Възраждане“; 

 РП „Основен ремонт на съществуваща корекция на р. Боянска от ул. „Иван Сусанин” до 

ул. „Вихрен“, район „Витоша”; 

 РП „Канализация и подмяна на водопроводи в кв.150, м. „Сухата река“, район „Подуяне“; 

 Работен проект за довършителни работи и геоложка и конструктивна експертиза на 

извършеното строителство за обект „Укрепване на съществуващ път от о.т.127-128 до 

о.т.129 между ул. „Езеро“ и ул. “Еделвайс“, с. Кътина, район „Нови Искър“; 

 Изготвена е техническа спецификация за регионално прединвестиционно проучване 

(РПИП) за водоснабдяване и канализация за територията на Столична община. 

 

СТРАТЕГИЧЕСКИ ПРИОРИТЕТ №2 – ДОБЪР ЗА ЖИВЕЕНЕ ГРАД 

 

Бул. „Владимир Вазов“ 

 СТРОИТЕЛСТВО И РЕНОВИРАНЕ НА ТРАНСПОРТНА ИНФРАСТРУКТУРА 

11 км основни улици и булеварди бяха цялостно ремонтирани по програмата за 

цялостен ремонт и реконструкция. Основните обекти реализирани през 2016 г. са бул. 

“Владимир Вазов” и участъци от бул. “Черни връх” с разширение до Околовръстния път, бул. 

“Ботевградско шосе”, бул. “Монтевидео”, ул. “Козлодуй”, ул. “Богатица”, ул. “Обиколна”. По 

ул. “Козлодуй” е реновирахме и трамвайното трасе.  



Цялостно ремонтирахме 25 вътрешноквартални улици, а частичен ремонт е направен 

на над 1100 улици.  

Над 30 км тротоари са цялостно реновирани или са изградени нови.  

Ремонтираме и възстановяваме 14 мостови съоръжения. 

Изградихме 10 км нови велотрасета и стартирахме процедурата за услугата 

“Обществен велосипед” с концесия за управление и поддържане на система за отдаване под 

наем на велосипеди. 

Възстановихме осветлението на около 400 обекта на уличното осветление. 

Подменихме с енергоспестяващи 1 715 осветителни тела и сме монтирали 870 нови 

енергоспестяващи осветителни тела. С тези инвестиции са намалени с около 6% разходите за 

електричество. 

Придобихме 26 477 кв. м терени да реализацията на 10 обекта от транспортната 

инфраструктура;  5 обекта на водопроводната и канализационна мрежа; един гробищен парк и 

една детска градина; 

 

ПРИОРИТЕТ №3 -  ГРАД - УДОБЕН ЗА ПРИДВИЖВАНЕ 

 

Метростанция „Витоша“ 

 МОДЕРНИЗАЦИЯ НА ГРАДСКИЯ ТРАНСПОРТ 

През отчетният период се изпълнява разширение на метрото до метростанция 

„Витоша“ и изграждането на два от етапите на Третата линия на метрото. Етап I на третия 

лъч  включва  участъка от „бул. Владимир Вазов“ през централна градска част до ул. “Житница“, 

а  етап II  -  участъка от ул. „Житница“ през ж.к. “Овча купел“ до Околовръстния път при Горна 

баня.   

Метростанция „Витоша“ и участъка от метростанция „Дж. Баучер“ бяха завършени през 

юли 2016 г. Участъкът е с дължина 1,3 км и с него общата дължина на метромрежата в София 

стана 40 км. 



През 2016 г. започнаха дейностите по изграждането на първите 7 км със 7 

метростанции от Третата линия на метрото в участъка от бул. „Вл. Вазов” през централна 

градска част до ул. “Житница” в район “Красно село”.  

В края на 2016 г. беше сключен и договора за изграждане на втория етап от третата линия 

- от ул. “Житница” през ж.к. “Овча купел” до Околовръстния път при Горна Баня. Общата 

дължина на този участък е 3,8 км. с 4 метростанции.  От крайната станция, чрез топла връзка 

ще се достига до изградения подлез за пресичане на ж.п. линия София -Перник към квартал Горна 

баня и до новата ж.п. спирка, която ще бъде изградена.  

Изготвени, приети  и  одобрени  са техническите условия за производството на  

метровлаковете.  Уточнени са параметрите  на автоматичните врати и проекта за перонните 

преградни врати, с каквито ще разполага третата линия на метрото в София. 

В последните години започнахме поетапно обновяване на градския транспорт - обновени 

са половината от автобусите, 90% от тролейбусите и са закупени 25 нови трамвая. 

През 2016 г. бяха закупени 5 нови трамвая PESA, които се движат по линия №1. Те 

са оборудвани с климатици и платформи за хора с двигателни затруднения и майки с колички, 

което осигурява по-голям комфорт на гражданите.  

Закупихме 20 реновирани трамвайни мотриси от Прага, с които започна подмяната 

на трамваите по линия №22, които бяха на възраст от 56 г. 

В процес на изпълнение е доставката и на 28 модернизирани трамвая от Базелската 

транспортна компания, които ще бъдат доставени в София през 2017 и 2018 г. Трамваите са 

основно модернизирани в периода 1998-2002 г. и са с монтирана средна нископодова част, което 

ги прави достъпни за майки с колички и хора с двигателни затруднения. С тях ще започне 

подмяната на всички трамваи тип „Т6М-700“, които са на възраст 27 години. 

Подготвя се процедурата за закупуване на 13 нископодови трамвая по проекта 

“Интегриран столичен градски транспорт -  фаза II” по ОП “Региони в растеж” 2014-2020 г. 

Предвижда се с тях да се обнови изцяло линия №5, която ще бъде реконструирана по същата 

програма през 2018 г. 

През юли 2016 г. беше подадено проектно предложение за „Интегриран столичен градски 

транспорт – фаза II“. С проекта се предвижда да бъдат изпълнени: модернизации и 

реконструкции на трамвайните трасета по бул. „Цар Борис III“ и по ул. „Каменоделска“; да бъдат 

закупени нови трамвайни мотриси и да бъде надградена Интелигентната система за управление 

на трафика и на съществуващата система за информация на пътниците в реално време. 

 УПРАВЛЕНИЕ НА ТРАФИКА 

Изградихме интелигентна система за управление на трафика на 190 кръстовища, на 

които е извършена реконструкция и модернизация. В рамките на системата изградихме и 

видеонаблюдение на всички тези кръстовища, което осигурява адекватна и бърза реакция в 

случай на нужда или при кризисна ситуация.   

През декември 2016г. в започнахме въвеждането на допълнителната функционалност за 

осигуряване на приоритет на превозните средства от градския транспорт. По този начин се 

постига по-добро спазване на разписанията и повишаване на привлекателността на градския 

транспорт. Приоритизацията на градския транспорт ще бъде разширявана през 2017 и 2018 г. 

Към системата изградихме и модул, който позволява незабавното приоритетно преминаване на 

автомобилите на спешните служби ( линейки, пожарни автомобилите и др.). Това е 

изключително важна част от системата, тъй като води до значително намаляване на времето за 

достигане на службите до нуждаещите се граждани. 

Целта на интелигентната система за управление на трафика е да намалим времето за 

преминаване през кръстовища до 30%, да намалим вредните емисии от превозни средства 

на кръстовища до 25% и да намалим консумацията на гориво с 7-9%. Първоначалните данни 



от системата показват, че заложените показатели ще бъдат достигнати, като на определени места  

са и надминати.   

Анализът на едно от най-натоварените кръстовища в града, това  на пл. „Сточна Гара”, показва 

значително намаляване на времето за преминаване по направленията. През мястото на ден 

преминават над 100 000 автомобила. Преди изграждане на системата по бул. ”Данаил Николаев” 

преминаването в пиковите часове е отнемало между 15 и 30 минути, а след изграждане на 

системата между 2 и 5 минути. По бул. “Сливница” преминаването в час-пик е било между 5 и 

10 минути, а със системата 1-2 минути.  Анализът на кръстовищата по бул. “Ал. Малинов”, който 

е основна входно-изходна артерия за всички части на кв. „Младост”, през която преминава и част 

от транзитния трафик от Южната дъга, показва намаление на времето за преминаване между 2 и 

10 пъти. Преди изграждане на системата времето за преминаване по бул. „Ал. Малинов” в посока 

бул. „Цариградско шосе”  е било между 20 и 40 минути в пиковите часове, а със системата отнема 

между 2 и 8 минути в час-пик. Преминаването по бул. „Ал. Малинов” в посока Околовръстен път 

е отнемало между 10 и 20 минути, а със системата  между 5 и 10 минути. 

 

ПРИОРИТЕТ №4 – ГРАД НА НОВИТЕ ТЕХНОЛОГИИ И НОВИТЕ ВЪЗМОЖНОСТИ 

 

 ГРАДОУСТРОЙСТВО И ПЛАНИРАНЕ 

След проведен конкурс през май 2016 г. арх. Здравко Здравков беше избран за главен 

архитект на Столична община. Столичният общински съвет прие и структурни промени за 

оптимизиране на състава на отделните структурни звена  и подобряване на координацията и 

ефективността на Направление „Архитектура и градоустройство“.  

От средата на м. септември работи новият сайт на Направление „Архитектура и 

градоустройство” с изцяло нова структура и съвременна визия. Продължава политиката по 

осигуряването на прозрачност на процесите за взимане на решения в областта на устройственото 

планиране.  

Сайтът на НАГ е една от най-големите информационни бази данни със свободен 

достъп на администрацията в България. Създадени са регистри на всички административни 

актове, издавани от НАГ. Създадохме и поддържаме следните регистри:  

 Регистър на издадените разрешения за строеж на територията на Столична община;  



 Регистър на въведените в експлоатация строежи;  

 Регистър на издадените разрешения за поставяне на територията на Столична община за 

преместваеми и рекламни елементи;  

 Регистър на техническите паспорти на строежите;  

 Регистър на направленията за транспортиране на строителни отпадъци;  

 Регистър на удостоверения за завършен груб строеж.  

Достъпни са оригиналните протоколи от всички експертни съвети, проектите за 

планове, влезлите в сила планове. Всички доклади на Главния архитект до СОС с графичните 

материали към тях могат да се видят в сайта от гражданите в момента на изпращането им към 

СОС, придружени и от проектите за решение по тях. 

В сайта вече е активна интерактивна карта с всички законно поставени рекламни 

елементи на територията на Столична община.  

Продължава и активната работа по създаването на графичен Портал на Столична община 

- базиран на Географската информационна система, който да предоставя информация в реално 

време за Актуалните планове от всички нива, а за в бъдеще да предоставя и конкретни данни за 

всеки един поземлен имот. 

За подобряване работата с НПО, Инициативните комитети и гражданските сдружения бе 

създадена форма за регистрацията им на сайта на НАГ (https://www.sofia-

agk.com/Account/LogIn?returnUrl=%2FApplication%2FIndex), за да може информацията да 

протича двупосочно.  

За подобряване на прозрачността всички експертни съвети в НАГ от юли 2016 г. 

заседават при предварително обявен дневен ред. Провеждат се повече експертни съвети в 

разширен състав за обсъждане на устройствени планове и инвестиционни проекти за знакови 

сгради в градската среда. За разширените съвети се публикуват на сайта на НАГ предварително 

както текстовите, така и графичните материали на разглежданите проекти.  

През 2016 г. в НАГ са регистрирани 62 512 документа, в това число: 37 136 бр. писма;  

19 660 бр. заявления за услуги; 4 768 бр. административни преписки; 948 бр. жалби; 

Проведени 101 заседания на съставите на Общинския експертен съвет по 

устройство на територията.  

През 2016 г. по доклад на Главния архитект на СО Столичен общински съвет е одобрил 

около 110 бр. подробни устройствени планове. 

 

 ПРОЕКТИРАНЕ  

През 2016 г. приоритетно са изготвени проектите по Инвестиционната програма на 

Столична община по ОП „Региони в растеж”.  Завършени са следните проекти за транспортната 

инфраструктура: 

 Реконструкцията на трамвайно трасе по бул. „Ген. Тотлебен“ и бул. ”Цар Борис ІІІ” 

от пл. ”Руски паметник” до трамвайно ухо “Княжево”; 

 Реконструкцията на трамвайно трасе по бул. ”Македония” и ул. ”Алабин” от пл. 

”Руски паметник” до трамвайно ухо „Съдебна палата”; 

 Реконструкция на трамвайно трасе по бул. ”Ал. Стамболийски” от кръстовището с 

бул. ”Константин Величков” до обръщателно трамвайно ухо “Западен парк”; 

 Реконструкция на трамвайно трасе по ул. ”Каменоделска” от бул. ”К. Стоилов” до 

трамвайно ухо “Орландовци”. 

За образователната, социалната и културната инфраструктура за завършени проектите 

за основен ремонт и реконструкция на 10 детски градини, 14 училища, 3 социални дома и 

9 обекта на културната инфраструктура; 



Изготвени са инвестиционните проекти за изграждане, възстановяване и обновяване на 

публични пространства в централната градска част на гр. София: 

 Зона 2 - територията на ул. „Граф Игнатиев” с прилежащите й пл. „Джузепе 

Гарибалди”, пл. „П. Р. Славейков” и пл. „Патриарх Евтимий”; ул. „Солунска” (в участъка 

от ул. „Граф Игнатиев” до бул. „Витоша”); ул. „6-ти септември” (в участъка от ул. „Граф 

Игнатиев” до ул. „Аксаков”); ул. „Ген. Паренсов” (в участъка от ул. „6-ти септември” до 

ул. „Цар Шишман”); ул. „Цар Шишман” (в участъка от ул. „Граф Игнатиев” до пл. 

„Народно събрание”) и градината пред храма „Св. Св. Седмочисленици”.  

 Зона 4 - територията, заключена между ул. „Георги С. Раковски”, ул. „Московска”, пл. 

„Васил Левски”, бул. „Васил Левски”, бул. „Цар Освободител”, пл. „Народно събрание”, 

ул. „6-ти септември” и градината „Кристал“.  

Изготвихме цялостно 3D сканиране на фасадите в обхвата на 2-ра и 4-та зона в 

Централната градска част, включващи пространствата на ул. „Граф Игнатиев”, ул. „6-ти 

септември”, ул. „Шишман”, градинката „Кристал“ и прилежащите сгради на площадните 

пространства около храм паметника „Александър Невски”. Възложено е цялостно решение на 

тези пространства, включващо цветово оформление, фасадно осветление, решение за приземните 

нива и задължително определяне вида и мястото на рекламните елементи и фирмените надписи. 

Изготвено е заданието и документацията за провеждане на архитектурен конкурс за 

обемно-устройствена концепция и идеен проект за реконструкция на съществуващата 

сграда на топлоцентралата на НДК в център за изкуство и култура.  

Изготвено е задание за комплексно транспортно проучване за решаване на проблемите 

на транспорта в югозападната част на големия център на гр. София в обхвата на пл. 

„Македония”, бул. „Хр. Ботев”, бул. „Ген. М. Скобелев”, подлеза пред НДК, бул. 

„България”, бул. „Черни връх”, бул. „Арсеналски”.  

Изготвен е анализ на системата за велотранспорта и карта за развитие на мрежата в 

3-годишна перспектива. Работим по плановото обезпечаване на велотрасе, свързващо 

околовръстния път по корекцията на р. Драгалевска и трасето на бившата жп линия, свързваща 

м. „Погребите“ - гара „Пионер”, зала „Арена Армеец” и кв. „Слатина“. 

Продължава работата по подробния устройствен план за Борисова градина, 

изработван от „Ковачев Архитекти“. 

По възлагане на кмета на Столична община екипът на главния архитект разработи 

промени в текстовете на Закона за устройството и застрояването на Столичната община. 

Промените са свързани с опазването и развитието на  зелената система и регламентиране на 

предела на допустимото натоварване на територията със сгради в различните райони. 

 

 ИЗГОТВЯНЕ НА ПЛАНОВЕ 

През 2016 години приоритети във възлагането и изработване на устройствени планове 

бяха радиалните комуникационни връзки на Северната скоростна тангента.  Одобриха се 

подробните устройствени планове на бул. „Източна тангента“ и бул. „Рожен“. Продължава 

планирането на територията, прилежаща на бул. „Илиенско шосе“. Тези връзки ще осигурят 

функционирането на тангентата, както е предвидено в Общия устройствен план. Възложиха се 

геодезически и технически проучвания и плановете за продължаването на тези връзки от Северна 

скоростна тангента (ССТ) на север, за да се осигури удобната връзка на териториите на север от 

ССТ с града и връзката с Околовръстния път.  

Прие се подробният устройствен план на СОП от “Младост” до магистрала 

”Тракия”.  

Ускорихме работата по планирането на западната част на Софийския околовръстен 

път (СОП).  



Изработихме задание за планиране на Източния парк и след приключване на 

екологичните процедури, то ще бъде  подложено на широко обществено обсъждане. 

Изработва се ПУП на парк „Въртопа”. 

Изработихме задание за СПУП за територията на с. Бистрица, Железница и Плана.  

Продължаваме  обезпечаването на жилищни територии с подробни устройствени 

планове. Акцентът е върху изработване на планове в жилищни територии в периферията на 

града поради повишения инвестиционен интерес и в изпълнение на политиката за разтоварване 

на централните градски части и намаляване на инвестиционния натиск за строителство в 

жилищните комплекси. 

Успоредно с планирането на тези територии се регламентира категорично недопускането 

на застрояване при неотчужден достъп до имотите.  

 

 ЕЛЕКТРОННИ УСРУГИ И АДМИНИСТРАТИВНО ОБСЛУЖВАНЕ НА 

ГРАЖДАНИТЕ 

Контактният център за неспешни повиквания на Столична община през 2016 г. е 

регистрирал 22 000 сигнала. София е на челна позиция в най-новия проект на Асоциация 

„Прозрачност без граници“ - „Индекс на Местната система за почтеност – 2015“. 

През своя електронен портал за подаване на заявления Столична община поддържа 50 

електронни услуги. През 2016 г. се отбелязва 25% ръст на подадените по електронен път 

заявления за услуги спрямо предходната година.  

Разработихме още 5 електронни услуги за заявления по електронен път, които са 

безплатни за гражданите и за които не се изисква електронен подпис.  

Създадохме и поддържаме в електронен вид актуални данни в следните регистри:  

 Регистър на обществените поръчки, които провежда Столична община;  

 Регистър на  лицензираните оценители;  

 Публичен регистър на общинските търговски дружества и на общинските предприятия;  

 Публичен регистър на даренията;  

 Публичен регистър на сделките с общинска собственост;  

 Публичен регистър на сдруженията на собствениците в сгради в режим на етажна 

собственост;  

 Публичен регистър за местните  референдуми;  

 Публичен регистър на юридическите лица с нестопанска цел, в които участва общината;   

 Публичен регистър за хода на изпълнение на Националната програма за енергийна 

ефективност. 

През 2016 г.  продължи внедряването на Система ПАСi – Административен асистент, 

която ще е достъпна през Електронния портал на Столична община, и е вече готова за пускане в 

експлоатация.   

През 2016 г. Столична община започна поетапно публикуване на  регистри  в отворената 

платформа на Министерски съвет – OPENDATA, като са качени 14 регистъра. 

 

 ПОДГОТОВКА НА ПРОЕКТИ ПО ЕВРОПЕЙСКИТЕ ПРОГРАМИ 

През 2016 г. е подготвена и одобрена Инвестиционна програма на Столична община, която 

обхваща проектите от Интегрирания план за градско възстановяване и развитие, насочени 

към подобряване на градската среда, обновяване на образователна, социална и културна 

инфраструктура и развитие на системите на градския транспорт. 



Одобреният за усвояване ресурс по Инвестиционна програма на Столична община 

е в размер на 280 млн. лв., от тях 234 млн. лв. са безвъзмездно финансиране. Финансирането по 

сектори: 

 Образователна инфраструктура - 62,9 млн. лв.; 

 Социална инфраструктура - 12,5 млн. лв.; 

 Културна инфраструктура - 19 млн. лв.; 

 Градски транспорт - 126,7 млн. лв.; 

 Градската среда - 58,6 млн. лв. 

В периода 2015–2016 г. са подготвени 32 проектни предложения за кандидатстване за 

финансиране по различните общностни програми на ЕС и програми за териториално 

сътрудничество:  

 10 проекта по Програма за междурегионално сътрудничество INTERREG Европа;    

 2 проекта по Програма за транснационално сътрудничество „Дунав“; 

 9 проекта по Програма „Хоризонт 2020“;  

 4 проекта по Оперативна програма „Балкани – Средиземно море“;  

 3 проекта по Програма за Трансгранично сътрудничество България;  

 4 проекта по други общностни програми - JUST/2015, ESPON, DEAR, „Права, равенство 

и гражданство“. 

 

 СИГУРНОСТ И ПРЕВЕНЦИЯ  

 КОНТРОЛ НА СТРОИТЕЛСТВОТО  

Премахнахме принудително 24 опасни сгради, като са обследвани и издадени заповеди 

за общо 180 незаконни строежа и незаконни кабелни мрежи. 

Премахнати са 421 незаконосъобразно поставени рекламни елементи и 

преместваеми обекти и са издадени заповеди за премахване на още 140 рекламни елемента.  

Издадени са  847 заповеди и 110 наказателни постановления за незаконно 

строителство.  

 

 РАЗШИРЯВАНЕ НА СИСТЕМАТА ЗА ВИДЕОТАБЛЮДЕНИЕ И 

СИГУРНОСТ НА ПУБЛИЧНИ ПРОСТРАНСТВА 

Системата за видеонаблюдение на Столична община включва над 2000 камери, които се 

наблюдават в оперативния център за видеонаблюдение и в изнесените центрове на 

подлезите по бул. „България”, „Ботевградско шосе”, „Цариградско шосе” и НДК. 

Продължихме разширяването на системата за видеонаблюдение с включването на нови 

39 детски градини, 8 училища и публично площи.  В системата за видеонаблюдение през 2015-

2016 г. са включени следните учебни и детски заведение, както и публични площи:  

 В район „Средец“ - ЦДГ113 „Лъвче” и филиал и ОДЗ18 „Детски свят”;  

 В район „Искър“ - ЦДГ  108 „Детско царство”, ОДЗ  96 „Росна китка“, ОДЗ 4 „Ангел 

Каралийчев“, ОДЗ  13 „Калинка“, ОДЗ  36 „Пеперуда“, ОДЗ 77 „Ханс Кр. Андерсен“, ОДЗ 

85 „Звездичка“; 

 В район „Красно село“- ЦДГ 134 „Венелин Иванов“, ЦДГ 7, ЦДГ 67, ЦДГ 85 „Родина“, 

ЦДГ 99 „Брезичка“, ОДЗ 93 „Чуден свят“, 25 ОУ „Д-р Петър Берон“;  

 В район „Витоша“ – ЦДГ 16 „Мусала“, ОДЗ37 „Вълшебство“, ОДЗ 46 „Жива вода“, ОДЗ  

160 „Здравец“; 

 В район „Панчарево“ - ЦДГ 3 „Детелина“, ЦДГ 15 „Щурче“, ЦДГ 80 „Изгрев“, ЦДГ 180 

„Зайченцето бяло“, ЦДГ 181 „Радост“, ЦДГ 182 „Пчелица“, ОДЗ 66 „Елица“ и 83 ОУ 

„Елин Пелин“; 

 В район „Люлин“ - ЦДГ 57 „Хосе Марти“, ЦДГ 97 „Китна градина“, ЦДГ 139 

„Панорама“, ОДЗ 20 „Люляче“, ОДЗ  22 „Великденче“, ОДЗ  31 „Люлин“ и ОДЗ  100; 



 В район „Илинден“ - ОДЗ 52 „Илинденче“ и филиал, ОДЗ  179 „Синчец“, ОДЗ 51 

„Щурче“, ЦДГ 53 „Света Троица“, 45 ОУ „Константин Величков“, 33 ЕГ „Света София“ 

и 113 СОУ „Сава Филаретов“;   

 В район „Подуяне“ - 143 ОУ „Г. Бенковски“, 166 СОУ „В. Левски“,  49 ОУ „Бенито 

Хуарес“; 

 В район „Овча купел“ – ОДЗ 33 „Сребърни звънчета“; 

Основни кръстовища в кв. „Горна баня”, кв. „Драгалевци”, кв. „Симеоново”, кв. 

„Владая” и в кв. „Орландовци”.  

Основни транспортни връзки: Южната дъга - Околовръстен път: кръстовище между бул. 

„Цар Борис ІІІ“ и бул. „Н. Петков“; кръстовище между бул. „Н. Петков“ и бул. „Ал. Пушкин“, 

бул. „Н. Петков“ и бул. „Братя Бъкстон“; детелината на Околовръстен път и бул. „България“; и 

сградата  на СО на ул. „Деспот Слав“ № 19.  

Участъци от пешеходните зони на бул. „Витоша“ и на бул. „Кн. Мария Луиза“; 

Пешеходните подлези по бул. „Цариградско шосе“ - при ул. „Сан Стефано“; при 

Полиграфически комбинат; при сградата на Централна кооперативна банка. 

Изградено е охранително видеонаблюдение на детски площадки в районите „Слатина“ 

– 10 броя, „Подуяне“ – 3 броя и „Триадица“ – 4 броя.  

Изградено е видеонаблюдение на Градска  градина около църквата „Свети Николай 

Софийски“ и около площад „Никола Гяуров”;  

Предадени на МВР са 348 броя електронни носители със записи за извършени 

престъпления и нарушения на обществения ред. 

Столична община участва в учението на Министерство на вътрешните работи за 

противодействие на тероризма. 

Извършени са проверки на състоянието на охраната на училища и детски заведения 

в районите „Люлин”, „Младост”, „Средец”, „Нови Искър”, „Подуяне”, „Красна поляна”, както и 

на обектите на дирекция „Зелена система”, ОП „Гробищни паркове”, „Софийска вода” АД, 

„Зоологическа градина София”, ОП „СПТО” – „Садината” и „Хан Богров”, обекти на 

„Екоравновесие” – приют за кучета с. Горни Богров,  и обекти, собственост на Столична община. 

Във връзка с получени сигнали бяха  извършени извънредни проверки в Детска ясла № 51, 45 

СОУ, 17 СОУ, 138 СОУ и 150 СОУ.  

Съвместно със Столична дирекция на вътрешните работи се правят периодични проверки 

на охраната на общински обекти и се дават препоръки за подобряване на средата за сигурност.  

Правят се периодични проверки на състоянието на детските и спортни съоръжения на 

територията на Столична община.  

Проведени са лекции на тема „Сигурност в училище“ с директорите на 209 училища 

съвместно с Регионалния институт по образованието-София-град. 

2295 са съгласуваните и проведени мероприятия по Закона за събранията, 

митингите и манифестациите и по Наредба №1.  

Актуализиран е Планът за защита на населението при бедствия в частите за промишлени 

аварии и за защита при ядрена или радиационна авария, трансграничен пренос на радиоактивни 

вещества и аварии с радиоактивни източници и материали. 

 РЕАКЦИЯ ПРИ ИНЦИДЕНТИ И ПРЕОДОЛЯВАНЕ НА ПОСЛЕДИЦИ ОТ 

ТЕЖКИ ПРИРОДНИ ЯВЛЕНИЯ 

Създадохме дирекция „Аварийна помощ и превенция“, в която работят …. Екипите 

на звеното участват активно в превенцията и реакцията при преодоляване на последиците от 

аварии, инциденти и при тежки природни явления.  



Средно на месец екипите на Дирекция „Аварийна помощ“ и превенция реагират на 220 

сигнала.  

Оперативният  център за видеонаблюдение на звеното наблюдава денонощно Южната 

дъга на Околовръстния път, бул. „България“ и ключови пътища в кв. „Драгалевци“, кв. 

„Симеоново“, кв. „Горна баня“ и „Владая“ и е свързан с Националната системата 112 на МВР.  

Система за наблюдение и ранно предупреждение за горски пожари, която обхваща 

района на Природен парк Витоша, Плана планина и Стара планина при Бухово, се наблюдава от 

звеното за Аварийна помощ и превенция. 

Звеното наблюдава системата за ранно предупреждение и прогнозиране при 

наводнения. Системата от сензори следи поречията на реките Драгалевска, Суходолска, 

Перловска  и  Владайска.  

През август 2016 г. екипи на звено „Аварийно-спасителни дейности“ оказаха помощ на 

бедстващите квартали на Скопие в Македония след тежкото наводнение. 

Доброволното формирование на Столична община се състои от 69 души, които 

преминават през нужните обучения. Доброволците участваха в дейностите при контролирано 

изпускане на язовири „Искър” и „Кокаляне”.  

 ПОЧИСТВАНЕ НА РЕЧНИ КОРИТА И ЯЗОВИРИ 

От ноември 2015 до декември 2016 г. са почистени 70 580 м речни корита по 

програмата за ежегодно планово почистване на речните корита и превантивни мерки за 

осигуряване на проводимост на речните корита. Извън плановото почистване аварийно са 

почистени още 1,5 км  участъци от реки. 

Създадохме организация за денонощно наблюдение за водното ниво в реките на 

територията на Столична община.  

Поддържаме в изправно техническо състояние 3 язовира общинска собственост - 

„Суходол-2”, „Мрамор” и „Мърчаево”. Всяка година се прави анализ на техническото състояние 

на язовирните стени и проследяване за деформации и филтрацията. Ежегодно осигуряване 

проводимостта 500м след язовирните стени. 

Извършен е оглед на въжените мостове на територията на град София и на критични 

участъци на речните корита.  

През пролетта на 2016 г. беше извършено контролирано изпускане на водни обеми през 

основен изпускател на язовири „Искър” и „Кокаляне”, като се осигури проводимостта на речното 

корито на р. Искър. Надградиха се дигите на р. Искър в участъка между с. Бусманци и кв. 

„Димитър Миленков”.  

 

 БЕЗСТОПАНСТВЕНИ ЖИВОТНИ  

В изпълнение на мерките от Програмата за овладяване на популацията на 

безстопанствените кучета през 2016 г. започнахме първия етап от ремонта и 

реконструкцията на общински приют за безстопанствени кучета „Сеславци“. Ремонтира се 

основната сграда за кучета и административна сграда. Обектът ще бъде обособен за насърчаване 

осиновяването и специализиран за отглеждане на малки кученца. За отопление на приюта ще 

изградим отоплителна инсталация от термопомпен агрегат, с финансиране по механизъма на 

Европейското икономическо пространство 2009-2014 г.  

Изготвихме инвестиционен проект за основен ремонт на втората сграда за стационар 

към ветеринарната клиника и сграда в район „Връбница”. Ветеринарната лечебница с 

кастрационен център предоставя и безплатни услуги на гражданите.  

Проведохме ежегодната информационна кампания за насърчаване на гражданите да 

регистрират и кастрират домашни животни.  



Реализирахме и кампания за осиновяването на безстопанствени кучета от 

общинските приюти съвместно с Българска федерация по художествена гимнастика.  

Осиновените безстопанствени кучета за 2016 г. са 895. 

В районите „Нови Искър“, „Овча купел“, „Витоша“ и „Искър“ проведохме кампания за 

кастрация, идентификация и регистрация на дворни кучета. Кампанията включва безплатно 

извършване на кастрация, поставяне на микрочип, издаване на ветеринарномедицински паспорт 

и въвеждане на данните на животното в общинския и националния регистър. Обработените, в 

периода на кампанията, дворни кучета са 138.  

В столичния квартал „Факултета“ проведохме кампания за кастрация на дворни и 

безстопанствени кучета, по време на която са обработени 52 кучета. 

Продължихме съвместната работа с Фондация „Четири лапи”, която стопанства 

общинската ветеринарна клиника в гр. Банкя. През 2016 г. там са обработени 981 кучета и 1589 

котки. 

Фондация „Четири лапи“ извърши  преброяване на безстопанствени кучета на 

територията на Столична община. Данните показват наличие на 3 844 броя кучета. Този 

резултат показва ясна тенденция към намаляване с 7 280 кучета в сравнение с броят им през 2007 

г. (11 124 животни), когато извършихме първото преброяване.   

 

ПРИОРИТЕТ №5 – ГРАД НА МЛАДИТЕ И АКТИВНИТЕ 

 

Детска градина „Брезичка“, район „Красно село“ 

 СТРОИТЕЛСТТВО И РЕМОНТИ ДЕТСКИ ГРАДИНИ И УЧИЛИЩА  

През 2015 г. са изградени 8 нови сгради на детски градини, а през 2016 г. новите сгради са 

5. Завършените през 2016 г. детски градини са: 

 ДГ 198 „Косе Босе“ за 6 групи, ж.к. „Модерно предградие“, район „Връбница; 

 ДГ № 51 „Щурче“, разширение за 4 групи и физкултурен салон, район „Илинден“; 

 ДГ № 99 „Брезичка“, разширение за 4 групи, район „Красно село“; 

 ДГ № 61 „Шарено петле“, разширение за 4 групи, район „Слатина“; 



 ДГ № 63 „Слънце“, нова сграда за 8 групи, кв. „Бенковски”, район „Сердика”. 

За периода броя на децата в детските заведения е увеличен с 1697, като са разкрити места 

както в новоизградените детски градини, така и в съществуващите, в т.ч. са разкрити и групи и 

за деца със специални образователни потребности. 

Цялостно реконструирахме 2 сгради от етернитови панели:  

 ДГ №18 „Детски свят“, сграда за 7 групи, в ж.к. „Яворов“, район „Средец“; 

 ДЯ № 128 „Слънце“,  сграда за 8 групи,  район „Люлин“. 

Започнахме строителството на 4 детски градини за 16 нови групи:  

 Нова сграда за 4 групи към ДГ № 160 в кв. "Драгалевци", район "Витоша";  

 Преустройство и адаптация на Старото Боянско училище в детска градина за 2 групи, кв. 

“Бояна”, район “Витоша”; 

 Ново сграда за 10 групи в ж.к. „Младост – 4“, район „Младост“;   

 Реконструкция на етернитова сграда за 8 групи на ДГ №187 в район "Красна поляна". 

Изградихме 2 физкултурни салона: 

 Към 98 НУ „Св. Св. Кирил и Методий“, район „Надежда“ изградихме нова сграда на 2 

етажа с физкултурен салон и класни стаи; 

 Към 48 ОУ, район “Сердика”, изградихме физкултурен салон. 

Извършихме ремонтни дейности в 7 физкултурни салона в следните училища: 2 СУ „Акад. 

Емилиян Станев”,  34 ОУ „Стою Шишков”,  10 СУ „Теодор Траянов”,  159 ОУ „Васил Левски“, 

192 СУ „Христо Ботев”,  163 ОУ „Ч. Храбър”,  93 СУ „Ал.Т. Балан”. 

Стартира поетапното изграждане на пристройка и надстройка на І Английска езикова 

гимназия и 112 ОУ, район „Оборище“. 

Ремонтирахме и изпълнихме мерки за енергийна ефективност в 27 детски градини и 23 

училища:  

 27 детски градини – ДГ № 134 "Любопитко", район „Красно село“; ДГ № 120 "Детство 

под липите”,  район „Възраждане“; ДГ № 118 "Усмивка"49, район „Сердика“; ДГ № 54 

"Дъга", район „Красна поляна“; ДГ № 109 "Зорница", район „Младост“; ДГ № 50 "Зайчето 

Куики", район „Възраждане“; ДГ № 53 "Дядовата ръкавичка", район „Сердика“; ДГ № 

110 "Слънчева мечта", район „Подуяне“; ДГ № 173 "Алиса" – филиал, район „Подуяне“; 

ДГ № 184 "Мечо пух", район „Слатина; ДГ  № 155 "Веселина", район „Слатина“; ДГ № 

34 "Брезичка", район Изгрев“; ДГ № 144 "Ханс Кр. Андерсен, район „Искър“; ДГ № 185 

"Звездичка", район „Искър“; ДГ № 188 "Вяра, Надежда, Любов", район „Младост“; ДГ № 

11 "Мики Маус", район „Младост; ДГ № 4 "Слънчо", район „Витоша“; ДГ № 33 

"Сребърни звънчета", район „Овча купел“; ДГ № 55 "Иглика", район Люлин“; ДГ № 139 

"Панорама", район „Люлин“; ДГ № 47 "Незабравка", район „Люлин“; ДГ № 177 

"Лютиче", район „Подуяне“; ДГ № 194  „Милувка“, район „Възраждане“; ДГ № 134 

"Любопитко", район „Красно село“; ДГ №  24 "Надежда", район „Надежда“; ДГ № 102 

"Кременица", район „Нови Искър“; ДГ № 158 "Зора", район Илинден“;                       

 23 училища - 25 ОУ "Д-р Петър Берон", район „Красно село“; 76 ОУ "Уилям Сароян", 

район „Възраждане“; 58 ОУ "Сергей Румянцев", район „Сердика“; 118 СУ "Академик 

Людмил Стоянов", район „Младост“; 142 ОУ "Веселин Ханчев", район „Красно село“; 67 

ОУ "Васил Друмев", район „Възраждане“; 164 Испанска ЕГ и 129 ОУ "Антим - I", район 

„Оборище“; 148 ОУ "Проф. Д-р Л. Милетич", район „Слатина“; 11 ОУ "Пимен 

Зографски", район „Изгрев“; 105 СУ "Атанас Далчев", район „Изгрев“; 21 СУ "Христо 

Ботев", район „Лозенец“; 98 НУ "Св.Св.  Kирил и Методий", район „Надежда“; 89 ОУ "Д-

р Христо Стамболски", район „Искър“; 131 СУ "Kл. Арк. Тимирязев", район „Младост“; 

8 СУ "Васил Левски", район „Студентски“; 86 ОУ "Св. Климент Охридски", район 

„Витоша“; 26 СУ "Йордан Йовков", район „Витоша“;  79 СУ "Индира Ганди", район 

„Люлин“; 97 СУ "Братя Миладинови", район „Люлин“; 146 ОУ "Патриарх Евтимий", 



район „Връбница“; 191 ОУ "Отец Паисий“, район „Панчарево“; 192 СУ "Христо Ботев", 

район „Панчарево“; 52 ОУ „Цанко Церовски“, район „Витоша“ 

Направихме конструктивно укрепване на ОКИ „Красно село“. Предстои III етап – 

внедряване на мерки за енергийна ефективност. Ремонтирахме административната сграда на 

район “Изгрев”. 

Подготвени и подадени за финансиране са първите обекти от проекта за изграждане, 

основен ремонт и реконструкция на 26 училища и детски градини. Това са строителството 

на нова сграда към ЦДГ № 53 „Света Троица” в район „Илинден”, реконструкция на сградата на 

бившето военно окръжие в двора на 43 ОУ „Христо Смирненски” в район „Илинден“ и 

разширение на 9 ФЕГ „Алфонс дьо Ламартин” в район „Средец”.  

Проектът предвижда още цялостна модернизация на 13 сгради на училища и 10 

детски градини: 

 район „Красна поляна” – 123 СУ „Стефан Стамболов”; 57 Спортно  Училище “Св. Наум  

Охридски”  и 147 ОУ; 

 район „Надежда” – ДГ № 115 „Осми март”; филиал на ДГ № 115 „Осми март“; ДГ № 15 

„Чучулига”; ДГ № 27 „Детска китка”; ДГ № 90 „Веса Паспалеева” – сграда 1; ДГ № 90 

„Веса Паспалеева” – сграда 2; ДГ № 170 „Пчелица”; 15 СУ „Адам Мицкевич”; 16 ОУ 

„Райко Жинзифов”;  54 СУ „Св. Иван Рилски”; 102 ОУ „Панайот Волов”; 101 СУ „Бачо 

Киро”; 

 район „Връбница” – ДГ № 42 „Чайка”; 62 ОУ „Христо Ботев”; 70 ОУ „Св. Климент 

Охридски”; 140 СУ „Иван Богоров”; 

 район „Илинден” – ДГ № 51 „Щурче”; ДГ № 179 „Синчец”; 33 Езикова гимназия „Света 

София“ (бивш филиал на Втора АЕГ „Томас Джеферсън”);  3 СУ „Марин Дринов”; 113 

СУ „Сава Филаретов”. 

 Проект „Ремонт и обновяване на Професионална гимназия по хранително -вкусови 

технологии „Проф. д-р Георги Павлов”, район Илинден“. Проектът е подготвен и подаден 

за финансиране през 2016 г. 

В 4 училища са въведени мерки за енергийна ефективност със средства по 

Национален доверителен Екофонд . Това са: 85 СОУ „Отец Паисий”, район „Кремиковци”; 146 

ОУ, район „Връбница“; 29 СОУ „Кузман Шапкарев”, район „Сердика“; 90 СОУ „Ген. Хосе де 

Сан Мартин”, район „Люлин”. 

В различен етап на подготовка и одобрение са още 10 проекта за енергийната 

ефективност, с които кандидатстваме пред по Национален доверителен Екофонд:  2 СОУ 

„Акад. Емилиян Станев”, район „Витоша”; 86 ОУ „Св. Климент Охридски”, район „Витоша”; 44 

СОУ „Неофит Бозвели”, район „Подуяне”;  142 ОУ „Веселин Ханчев”, район „Красно село”; 34 

ОУ „Стою Шишков“, район „Красно село“; 11 ОУ, район „Изгрев”;  73 СОУ (уч. корпус, голям 

и малък физ. салон), район „Триадица”; 79 СОУ „Индира Ганди“, район „Люлин“; 22 СОУ, „Г.С. 

Раковски“, р-н „Триадица“; 164 ПИЕГ/129 ОУ „Антим I”, район „Оборище“.  

Чрез Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2009-

2014 г. се изпълнява „Рехабилитация на вътрешно-отоплителни инсталации в 3 училища и 1 

детска градина и ремонт на вътрешната топлопреносна инсталация в сградата на Дневен 

център за лица с ментални увреждания „Света Марина”.  Проектът включва мерки за 

рехабилитация на вътрешно-отоплителни инсталации на:  91 НЕГ "Проф. Константин Гълъбов", 

район "Възраждане"; 138 СОУ "Проф. Васил Златарев", район "Слатина"; 125 СОУ "Проф. Боян 

Пенев", район "Младост"; ЦДГ № 149 "Зорница", район "Сердика". Ремонт на вътрешна 

топлопреносна инсталация на центъра “Света Марина”. 

Изградихме 13 интерактивни площадки и един кабинет по безопасност на 

движението в а детски градини и училища: район „Витоша“ -  37 ДГ „Вълшебство”; 46 ДГ „Жива 

вода”; район „Слатина“ -  23 СУ „Фредерик Ж. Кюри”;  184 „Мечо Пух”; район „Подуяне“ -  44 

СУ „Неофит Бозвели”; район „Илинден“ - 3 СУ „Марин Дринов”; район  „Триадица” - 127 ДГ 

„Слънчице”; район  „Студентски” - 12 ДГ „Лилия”; район „Младост” -  189 ДГ „Сто усмивки” и 



186 „Деница”; район  „Красно село” -  93 ДГ „Чуден свят”; район „Изгрев” - 49 ДГ „Радост”

 ; район  „Сердика” -  149 ДГ „Зорница”; район „Лозенец” - 141 ДГ „Славейкова поляна”. 

 ИЗГРАЖДАНЕ НА СПОРТНА ИНФРАСТРУКТУРА И ПОДКРЕПА ЗА ДЕТСКО-

ЮНОШЕСКИЯ СПОРТ 

Реновирахме 17 площадки за спорт и игра. Район „Надежда“ - кв. „Надежда”, Северен 

парк; район „Овча купел“ - в ж.к. „Овча купел” II до бл. 419 , в с. Мало Бучино; район „Искър“ – 

при блокове 214; 215; 216 и спортните площадки при бл. 301 и 160; район „Витоша“ -  кв. 

„Карпузица” на ъгъла на ул. „Миле Попйорданов” и ул. „Омая” и в с. Владая на ъгъла на ул. 

„Любомир Миланов” и ул. „Страната“; в район „Панчарево“ -  с. Долни Пасарел,  ул. „Искър” и 

в  с. Лозен, ул. „Дъб“;  район „Кремиковци“ - кв. „Челопечене”,  в кв. „Сеславци” на ул. „Стара 

планина”; район „Триадица“ - в кв. „Стрелбище” на ул. „Нишава” зад бл. 97; в кв. „Гоце Делчев” 

до бл. 41 – 42; в кв. „Стрелбище” до бл. 32; в кв. „Гоце Делчев” зад бл. 102; в кв. „Гоце Делчев” 

на ул. „Метличина поляна” и ул. „Кестенова гора”.  

Ремонтирахме уредите за фитнес на открито и спортните площадки в парк „Св. 

Петър и Павел” в „Красно село“, в градина „Алжир” на район „Сердика“ и  парк „Гео Милев” на 

район „Слатина“. 

Изградихме 11 площадки с фитнеси на открито. Район „Студентски“ - в ж.к. 

„Студентски град” пред зала „Христо Ботев”,  при блокове 93 и бл. 94 и на ул. „Полковник „Г. 

Янков“;  район „Илинден” - в парк „Бял бор”; район „Възраждане” - в парк „Свети Никола”; 

район „Овча купел” в  кв. „Горна баня” и  кв. 19, „Овча купел 2”; район „Нови искър” - кв. Курило, 

ул. „Чавдар Войвода” и  с. Локорско, бул. „Димитър Тошков”; район „Младост” - парк „Младост” 

3 ; район „Подуяне” - парк „Герена”; район „Изгрев” - парк при ул. „Тинтява”, КАТ.  

Поставихме шест нови маси за тенис –  район „Красна поляна” в парк „Петър и Павел”; 

район „Надежда” - Северен парк; район „Сердика” -  градина ”Майчин дом”; район „Подуяне” - 

кв. Сухата река, ул. „Черковна”    

По програма за развитие на физическото възпитание и спорта са финансирани 58 

проекта, от тях 30 проекта са на училища, в които са се включили 7636 участника и 28 проекта 

са на детски градини, в които са участвали 5700 деца и възрастни.  

По програмата за подкрепа на спортни клубове са подкрепени 48 проекта.  

Чрез програмата за развитие на детско-юношеския спорт са финансирани 27 

спортни клуба. 11 спортни клуба в колективните спортове волейбол; баскетбол; водна топка; 

хокей на лед; ръгби и 16 спортни клуба за индивидуални спортове -  художествена гимнастика; 

борба; бокс; джудо; лека атлетика; кънки на лед; спортна стрелба; фехтовка бадминтон, 

таекуондо. 

Стипендии за високи постижения в областта на спорта да получили 96 ученици и 

младежи. 114 учители по физическо възпитание получиха награди за принос в  развитието на 

ученическия спорт    

Подкрепихме участието на младежи в 13 международни събития. 

ПРИОРИТЕТ №6 – ГРАД, ОТГОВОРЕН КЪМ ХОРАТА 



 

Социално жилище в район „Люлин“, бл. 959 

През 2016 г. приключи изпълнението на проекта за  осигуряване на съвременни социални 

жилища за настаняване на уязвими групи от населението на територията на райони „Люлин” и 

„Връбница”.  Изградихме и цялостно обзаведохме 71 социални жилища – 45 жилища в блок 

959, район „Люлин“ и 26 жилища в 4-етажна жилищна сграда, район „Връбница“. Съвременната 

социална инфраструктура е предназначена за настаняване на социално слаби и хора в 

неравностойно положение – семейства с деца с влошено здраве и увреждания, лица, напускащи 

специализирани институции или целеви жилища, самотни родители. Проектът беше финансиран 

по ОП „Регионално развитие“ 2007-2013. 

Към края на 2016 г. Столична община поддържа 7 специализирани институции за 

възрастни, 65 социални услуги в общността; 2 общностни центъра за деца и семейства и 3 

социални услуги - Център за социална рехабилитация и интеграция и два Центъра за кризисно 

настаняване на бездомни лица. 

Столична община активно продължава да работи за делегиране на социални услуги на 

неправителствени организации - през 2011 г. те бяха общо 34, от които 6 делегирани с конкурс 

на неправителствени организации, към декември 2016 г. социалните услуги вече са 75 като 

делегираните на неправителствени организации услуги са 30. През отчетния период са проведени 

13 конкурса за делегиране управлението на социални услуги. 

През отчетния период са разкрити следните социални услуги в общността: 

 9 Центъра за настаняване от семеен тип за деца/младежи с увреждания  

 4 Центъра за настаняване от семеен тип за деца/младежи без увреждания  

 1 Защитено жилище за хора с психични разстройства  

 2 Преходни жилища 

 1 Център за настаняване от семеен тип за деца/младежи с увреждания с 

потребност от постоянни медицински грижи  

 1 Дневен център за деца с увреждания  

 1 Дневен център за деца и /или възрастни хора с увреждания 

 1 Център за социална рехабилитация и интеграция1 Център за социална 

рехабилитация и интеграция 



Успешно завършихме процесът на деинституционализация на грижата за деца и 

преструктуриране на институциите в съответствие с националната политика. По проекта 

„Приеми ме“ по ОП „Развитие на човешките ресурси“ към края на 2015 г. са утвърдени 10 

кандидати за доброволна приемна грижа и 48 утвърдени кандидати – за професионална приемна 

грижа за подкрепа на процеса на деинституционализация.  

В партньорство с Фондация „За нашите деца” беше закрит Дом за деца с медико-

социални грижи „Света Параскева“ и се разкри ЦНСТ за деца с постоянна медицинска 

грижа. Проекта с реализира с финансова помощ по ОП „Развитие на човешките ресурси”. По 

проекта бяха открити Семейно-консултативен център, Център за ранна интервенция и дневна 

грижа за деца в риск и деца с увреждания от 0 до 7 години и  Център за майчино и детско здраве.  

Съвместно със сдружение „Дете и пространство” реализирахме проекта „Медико-

психологически център за деца и юноши” по Норвежкия финансов механизъм.  Центърът 

предоставяше комплексни услуги в подкрепа на родителите на  новородени с увреждания и 

хронични заболявания. 

Създадохме и поддържаме два Центъра за кризисно настаняване на бездомни хора и  

осигуряване на подслон през зимните месеци. Общият им капацитет е 170 места и се 

финансират изцяло със средства от общинския бюджет. През зимния сезон общинските болници 

І МБАЛ, ІІ МБАЛ и V МБАЛ приемат бездомни, чието здравословното състояние предполага 

прием в болница.  

Създадохме и финансираме изцяло със собствени средства услугата  „Асистенти за 

независим живот”. През 2008 г. тя започна с бюджет от 3 млн. лв., а сега той е над 6 млн. лв. 

годишно. Столична община до момента е единствената община в България, която изцяло 

финансира подобна социална слуга с общински средства. Благодарение на тези услуги сред 

потребителите има около 400 деца с увреждания, които посещават детски градини и училища, 

100 студенти и около 400 работещи. 

През 2015 г. и 2016 г. услугата „Асистент за независим живот“ са ползвали 1976 

души, от тях  937 деца и  1039 възрастни.  

За периода са издадени 222 разрешения за безплатно и денонощно паркиране върху 

специално определено и сигнализирано място на ППС, превозващо лице с увреждания до 

сградата по настоящ адрес. 

Подадени са 101 заявления от трудноподвижни граждани за използване на 

специализирания транспорт от звеното към дирекция „Транспорт” и общинското предприятие 

„Лозана” ЕАД.  

Отпуснати са  персонални пенсии на 33 деца. 

Общинско предприятие „Социален патронаж” предоставя топъл обяд по програма на 

Агенцията за социално подпомагане. С разширяване на обхвата на засегнатите лица Столична 

община осигурява топла храна на 532 крайно-нуждаещи се граждани.  

Районните администрации на Столична община спечелиха финансиране по 

процедурата „Независим живот“ на ОП „Развитие на човешките ресурси“ за осигуряване на 

асистентски услуги, преобладаващо специализиран транспорт, на хора с увреждания и хора над 

65 г. в невъзможност за самообслужване. 

От началото на ноември 2015 г. участваме в проекта „Работа с неактивни лица” на 

Агенцията по заетостта, чиято цел е активизиране на продължително безработни млади хора.  

Съвместно със сдружение „Асоциация Аутизъм“ реализирахме проект за предоставяне 

на грижи за деца с проблеми от аутистичния спектър и техните семейства. Проектът беше 

изцяло финансиран от бюджета на общината. Осигурихме финансова подкрепа на театър „Мим 

арт” за подпомагане дейността на млади актьори с увреден слух. 



Осигурихме финансова подкрепа за активна грижа на хора с тежки психични 

заболявания на фондация „Глобална инициатива в психиатрията”. 

Финансирахме проекти за резидентни социални услуги за деца и младежи с фондация 

„Де Пасарел“ Холандия и със „Скубат” ЕООД. 

Столична община подкрепи благотворителните кампании „Нека бъдем по-добри”  и 

„Скритото добро” в помощ на хората в състояние на будна кома.  

 

ПРИОРИТЕТ №7 – СОФИЯ – ТВОРЧЕСКА СТОЛИЦА 

 

Пл. „Света Неделя“, разкриване на обществена сграда на Древна Сердика, 2 в. 

Разкриването на културно-историческото наследство е изключително важен фактор за 

устойчивото развитие и утвърждаването на София като туристическа дестинация. През 2016 

година София е в топ 10 на градовете в Европа с най-голям ръст на броя туристи за периода 

2009-2016 г., редом с Барселона, Будапеща и Берлин, съгласно индексът MasterCard Global 

Destinations Cities Index.   

Два месеца след откриването на постоянната експозиция през септември 2015 г. в 

сградата на адаптираната Централна минерална баня, Музеят за история на София беше 

преобразуван в Регионален исторически музей - София, разширявайки своя обхват и територия 

на дейност на още 6 общини от Софийска област. За кратко време Музеят се превърна в една от 

най-посещаваните културни институции в столицата, с десетки изложби, културни събития,  

представяния на книги и проекти, конференции и обществени обсъждания.  

Продължаваме археологическите проучване и консервационно-реставрационни 

дейности на 5 археологически недвижими културни ценности: 

 археологически парк "Западна порта на Сердика" 

 базилика "Света София"  

 Триъгълна кула от крепостната стена на Сердика 

 на площад „Св. Неделя“ 

 Неолитното селище в кв. Слатина 



Продължаваме консервацията на археологическите структури при Буховският 

манастир ”Св. Мария Магдалина”. 

Завършихме реставрацията на най-ранните мозайки от църквата „Св. София” и 

експонирането им на археологическото ниво на храма.  

Разработваме електронен портал за дигитализация на културното наследство заедно 

с Софийската градска художествена галерия, Столична библиотека и Регионален исторически 

музей - София. Изготвен е софтуер за електронен каталог на фондовете на РИМ и СГХГ.  

Изготвихме електронен регистър за паметните и възпоменателни знаци на 

територията на Столична община, който се поддържа от Регионален исторически музей - София. 

Изготвихме проект за финансиране на консервацията, реставрацията и експонирането на 

Късноантичния мавзолей в Лозенец. 

Подпомогнахме проекта „Бомбардирана София – фотоалбум, сайт и мобилно 

приложение” на „Изгубената България” е одобрен за финансиране по Столична програма 

„Култура”-2016 г. 

През 2016 г. чрез Столична програма „Култура“ са финансирани 153 проекта. 

Програмата десета поредна година е най-големият източник за финансиране на проекти на 

конкурсен принцип.  

През 2016 г. като събития в Календара на културните събития на София са финансирани  

….. проекта. Отделно в раздел „Събития на Столичните райони” са финансирани общо 137 

събития  

В галерите на открито - градина „Кристал”, Народен театър „Иван Вазов” и „Мост на 

влюбените” – са реализирани повече 54  фотоизложби в партньорство с различни 

организации и институции.  

Открити са паметници на  Алеко Константинов на бул. "Витоша"; на българските 

революционери от Македония, Беломорска  Тракия и Одринско, който се намира на бул. „Тодор 

Александров” и ул. „Стефан Стамболов” и паметник на Васил Левски  в градината на Военната 

академия.  

Общинските  театри - театър “София”, Малък градски театър “Зад канала”, Театър 

“Възраждане” и Столичен куклен театър са изнесли 1 622 представления, създадени са 15 

нови спектакли, осъществени са 1 425 представления на собствена сцена, 33 представления на 

турнета в страната, 20 участия във Фестивали в страната и чужбина. Броят на зрителите възлиза 

на 190 126. 

Открихме дигитален център в централната сграда на Столична библиотека, 

оборудван с два нови специализирани скенера за редки и ценни издания и за 3D издания, 

фотостудио.  

28 изложби са реализирани в Софийската градска художествена галерия и те са 

посетени от 65 403 софиянци и гости на столицата. Галерията „Дечко Узунов“ се присъедини 

като филиал на СГХГ. 

В общинския културен институт „Средец“ са реализирани 432 културни прояви, от 

които 396 национални и 128 международни, с над 5812 изпълнители и над 117 000 зрители.  

В общинския културен институт „Красно село“  са реализирани 162 прояви, като 80 

бяха изнесени от щатните състави на дома. 

Изготвихме Стратегия за развитие на София като творчески град на киното на ЮНЕСКО, 

която предстои да бъде приета от Столичния общински съвет. 

Продължаваме с подкрепата за българската литература, като откупихме от български 

издателства 976 книги, които дарихме на училища, библиотеки  на българските общности в 

чужбина.  



Извършени са обследвания и са издадени заповеди за извършване на необходимите 

укрепителни, консервационно-реставрационни и ремонтни работи на 6 паметника на 

културата. Заповеди за реставрация и ремонтни дейности са издадени за:  „Къща-музей Пейо К. 

Яворов"; Жилищна сграда (къща на арх. Фингов)” на ул. „Шипка” № 38; Голяма фабрична 

сграда”, „Група от две фабрични сгради“, „Малка фабрична сграда”, в комплекса „Захарна 

фабрика“; „Жилищно-търговска сграда на Колчаков и Зафиров” на бул. „Христо Ботев” № 70; 

„Административна сграда - бивша „Жилищна сграда (на инж. Момчилов) на бул. „Патриарх 

Евтимий” № 2; „Висша духовна академия „Св. Климент Охридски“ на пл. „Света Неделя” № 19.  

С Наказателно постановление е наложена имуществена санкция в размер на 100 000 

лв. на „Бългериън Кънстракшън Хаус” АД за бездействие, създало опасност за увреждане на 

обект на културно-историческото наследство на „Жилищна сграда”(къща на Фингов”). 

Административният акт е обжалван пред СРС. 

 


